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Podgorica, novembar 2019. Godine 
Usljed nepovoljnih procesa koji djeluju na rijeku Bojanu i njen desni rukavac, sredinom 
avgusta 2017. godine, ušće desnog rukavca rijeke Bojane nakratko je bilo zatvoreno. Ta 
pojava je pozvala na hitno reagovanje, pristupilo se interventnim radovima i istovremeno 
su pokrenute brojne aktivnosti za projektno i sistemsko rješavanje problema na duži rok. 
U skladu s Projektom održavanja protočnosti desnog rukavca u junu 2018. godine 
otpočeli su radovi na uklanjanju materijala iz desnog rukavca rijeke Bojane. Rezultat 
izvedenih radova je takav, da tokom 2018. i 2019. godine nije dolazilo do zatvaranja ušća 
desnog rukavca.  

U 2019. godini radovi su se izvodili i na ušću i račvi. Prateći prirodne procese erozije 
plaža, u skladu sa Zaključkom Vlade Crne Gore br. 07-839 od 14.03.2019. godine, 
Uprava za vode i Javno preduzeće za upravljanje morskim dobrom zaključili su Sporazum 
o korišćenju materijala s ušća za obnavljanje plaže na Adi Bojani. Taj proces je pokrenut 
početkom aprila mjeseca. U skladu sa navedenim, izvršena je revitalizacija i proširenje 
postojeće plaže na koju je razastrt materijal izvađen sa ušća desnog rukavca u količini od 
112.149,91m³. Ispumpavanjem ove količine materijala direktno na plažu, kao i radom 
građevinskih mašina, stara plaža je uređena, poravnata i dobijena nova plaža u površini 
od 31.281m². Takođe, treba napomenuti da je materijal koji je izvučen s ušća zaslanjen i 
ne može se koristiti u građevinarstvu, ali je  idealan za revitalizaciju plaža koje trpe eroziju 
usljed prirodnih procesa. Navedeni materijal ustupljen je JP za upravaljanje morskim 
dobrom bez naknade, jer je isto učestvovalo u troškovima vađenja materijala. Radove na 
realizaciji predmetnih radova pratio je nadzorni organ imenovan od strane Uprave za 
vode, a količine materijala koje su razastrte na plaži određene su geodetskim elaboratima 
urađenim od strane ovlašćene geodetske agencije, pregledanim od strane stručnog 
nadzora. 

Dosadašnjim izvedenim radovima postignuto je nekoliko efekata, pročišćeno je korito 
desnog rukavca, materijal koji je izvađen je iskorišćen na najbolji mogući način za 
prihranjivanje plaže koja je erodirala i dobili smo ponovo prostor koji je tokom vremena 
izgubljen.  
 
Radovi na račvi, izvođeni su tokom 2018. godine, po planiranoj dinamici.  

Materijal je deponovan na tri deponije – gomile i količine su određene geodetskim 
snimcima. Ukupna količina materijala na deponijama a koja se može dati na prodaju 
iznosi: 139.313 m³, podijeljena na gomile G1=44.200m³; G2=41.729m³ i G3=53.384m³. 

Uprava za vode je u skladu sa Zaključkom Vlade tražila od Javnog preduzeća za 
upravljanje morskim dobrom izjašnjenje o potrebi za materijalom s račve u cilju 
prihranjivanja drugih plaža. Međutim, Javno preduzeće za upravljanje morskim dobrom 
se izjasnilo da ne postoji potreba za ovim materijalom na drugim plažama i da Uprava za 
vode može materijal valorizovati na neki drugi način. 

Izvađeni materijal s račve može se valorizovati kao građevinski materijal. Izvršeno je 
ispitivanje materijala i pokazalo se da je salinitet ispod 3%, što znači da je materijal 
građevinski upotrebljiv. 



 

 

Uprava za vode može dati na prodaju navedene deponovane količine materijala s račve. 

Početna cijena m³ izvađenog materijala izvršiće se na nivou procijenjene tržišne 
vrijednosti, ali ista ne može biti niža od cijene koštanja (5,95 €/m³), a koju će odrediti 
Komisija u skladu sa Uredbom o prodaji i davanju u zakup stvari u državnoj svojini („Sl. 
list CG“, br.44/10) kojom je uređen način, postupak, zaključenje ugovora i uslovi prodaje 
državne imovine. 

Kako bi se realizovao zaključak Vlade Crne Gore, br. 07-839 od 14.03.2019. godine, 
potrebno je da Uprava za vode dobije saglasnost za prodaju izvađenog materijala s račve 
kao građevinskog. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


